智能制造专场招聘会火爆

00后找工作最看重什么?



10月24日下午,宁波工程学院风华校区风雨篮球场内摩肩接踵、热闹非凡,"浙里有才" 浙江省2026届高校毕业生智能制造类专场双选会暨宁波市高校秋季综合性招聘会在这里举 行。现场,180多家企业招贤纳士,吸引了大量学生前来咨询和投递简历。

00后求职者:看重发展空间和工作氛围

在招聘会现场,宁波工程学院 两位大四学生分享了他们的就业 观念和职业规划。

机器人工程专业的莫秋琳同 学说,她最看重的是发展空间和工 作氛围。"我觉得工作氛围很重要, 希望自己找到一份专业相关的工 作,实现职业理想。"

工业设计专业的吴添禄同学 在求职时将发展空间和学习机会 放在首位。"工作是将学到的知识 转变为经验的过程,我更看重长远 的发展前景。"他认为,大学四年的 专业学习只是开始,未来要在工作 岗位积累经验、深化学习。

两位学生都表达了对智能制 造领域的浓厚兴趣。莫秋琳表示, 智能制造行业既契合国家重点发 展方向,让她能够直观看到自身工 作成果,收获职业成就感。吴添禄 则被智能制造所承载的创新特质 深深吸引,他说:"以前沿科技破解 现实场景中的难题,既需要扎实的 技术认知作为支撑,更离不开创造 力与想象力。"

记者在现场采访发现,很多 00后在谈到自己的择业观时都表 达得很直率。一位学生说,"我希 望与企业建立双向奔赴、互利共赢 的关系。"

企业:重视实践能力,愿为年轻人做出调整

在招聘智能制造相关岗位时, 企业最看重毕业生的哪些能力或 素质? 当前高校培养的人才是否 符合企业实际需求? 面对00后求 职者的特点,企业又是如何吸引和 留住他们?对于这些问题,记者也 采访了部分企业招聘负责人。

苏州易启康电子科技有限公 司宁波分公司招聘负责人毛先生 表示,在智能制造岗位招聘时,最 看重毕业生的专业匹配度和实操 能力。"我们的工厂设备都是非标 自动化设备,因此对机械类、机器 人类专业的学生会特别关注。'

毛先生指出,除了专业技能, 团队协作能力也很重要。"智能制 造岗位需要与制造部门、设备供应 商、工艺部门等多方协作,因此毕 业生的沟通协调能力不可或缺。" 他希望学生能有更多理论与实践 结合的经验

谈到00后毕业生的特点,毛 先生观察到他们更加"随性",有 自己的想法和个性。他透露,公

司00后员工占比高达70%,管理 层也在不断调整策略,在工作时 间和工作内容上做出更适合他们 的安排

对于智能制造行业的前景,一 位企业负责人表达了充足的信心: "特别是在新能源、汽车、光伏等风 口行业,智能制造只会越来越成 熟。"他表示,相比传统行业,智能 制造领域在待遇、晋升空间和发展 潜力方面都具有明显优势,是毕业 生们愿意选择的"香饽饽"。

学校举措:深化产教融合,精准对接需求

宁波工程学院招生就业办公 室副主任李先锋介绍了学校在帮 助学生对接智能制造类企业方面 的举措。他表示,选择智能制造作 为招聘会主题,是基于宁波作为 "制造大市"的产业特点以及学校 以工科为主的学科设置。"我们旨 在为宁波的产业配套服务,实现人 才培养与地方经济发展的精准匹 配。

在课程设置方面,宁波工程学 院近年来积极推进新工科教育改

革,该校机器人学院作为新工科教 **育改革试占学院的成功实践也备** 受瞩目:融入产业化教学模式,将企 业实际问题作为课题,不断增强学 生的实践动手能力。宁波工程学 院还入选全国首批现代产业学院 立项建设高校。

针对00后毕业生就业观的变 化,该校也在持续优化就业服务。 除了传统的招聘会和宣讲会,学校 还会组织"体验营"和"训练营"活 动:体验营带领学生深入企业环 境,更早地接触企业、了解企业;训 练营则重点提升学生的就业技能, 帮他们积累更多的实践经验。

"未来,我们将邀请企业参与 人才培养全过程,并将就业课程融 入大学四年学习全周期,由专业教 师讲解行业前景和就业要求。通 过这些方式,希望形成育人合力,让 毕业生更符合企业的招聘需求,帮 助更多毕业生找到心仪的工作。"李 生锋说.

前三季度 宁波对中东欧国家 进出口额突破450亿元

据宁波海关统计,今年前三季度, 宁波市对中东欧国家进出口454.5亿 元,同比增长7%,增速快于全市进出口 3.3个百分点。其中,出口378.4亿元, 进口76.1亿元。

波兰、斯洛伐克、希腊、捷克、罗马 尼亚、匈牙利、斯洛文尼亚、塞尔维亚为 宁波在中东欧的主要贸易伙伴。得益 于中塞自贸协定,宁波"牵手"塞尔维亚 的贸易规模尤为给力,前三季度进出口 额达14.9亿元,同比增长17.7%,已连 续4个月保持两位数增长。

从出口品类看,机电产品占今年前 三季度宁波市出口中东欧国家总值的 66.1%,拉动对中东欧贸易整体增速 7.6个百分点,共出口250.2亿元,增长 14.7%。其中,绿色低碳"新三样"产品 畅销中东欧,共出口8.8亿元,增长 26.5%,其项下电动汽车、光伏产品等 新能源产品拉动作用明显,电动汽车出 口增幅达12.8倍。

同时,宁波市对中东欧产品进口保 持旺盛的需求。依托中国一中东欧国 家海关信息中心,农食产品通关便利化 水平进一步提升,以酒类及饮料、乳品、 农副产品为代表的中东欧特色商品深 受宁波消费者青睐。

今年前三季度,宁波市自中东欧 国家进口农产品超1亿元。同期,部 分资源原料类商品进口拉动作用明 显,进口钢材1亿元,增长119.5%,大 大丰富了市场供给,助力产业链稳定 运转和升级。

记者 严瑾 通讯员 孙迎萍 陈晓华

慈城湖畔传孝道 "银伢和乐"暖重阳

金秋送爽,丹桂飘香。为弘扬中华 民族尊老敬老、爱幼护幼的传统美德, 在重阳节来临之际,由江北区关工委、 江北区财政局、江北区国有企业关工委 精心策划的"银伢和乐"三代同堂重阳 亲子活动在慈城五婆湖"森屿湖·Nature Land"亲子营地举行。

活动在"慈孝文化科普"讲解员娓 娓道来声中拉开了序幕,生动浅显的语 言,向大小朋友们讲述了"慈"与"孝"的 深厚文化内涵与时代意义。在"慈孝故 事讲解"环节,各个家庭声情并茂地分 享了古今中外的经典孝道故事与身边 感人至深的敬老实例;"亲子游戏环节" 让三代人通过互相协作,亲密互动,感 受到家庭的温暖与力量,同时也将现场 气氛推向高潮。

此次活动,是江北区关工委、江北 区财政局、江北区国有企业关工委植根 "江北慈孝之乡"的文化沃土,弘扬慈孝 风范,积极推动中华优秀传统文化与青 少年思想道德教育深度融合的生动实 践。 通讯员 谢芸

记者 吴正彬 通讯员 宋超 汪慧